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مبحث

نام و نام خانوادگی

گر رابطۀ  یک تابع باشد، برد این تابع چندعضوی است؟1 Qا = {(۳, m ), (۲, ۱), (−۳, m), (۳, m +۲ ۲), (m, ۴)}

4 (2 5 (1

2 (4 3 (3

گر دامنه و برد تابع  هرکدام دو عضو داشته باشند، مجموع مقادیر ممکن2 ا

برای b و a کدام است؟

f = {(۳, −۱), (۱, ۲), (a − b, ۲), (۳, a + b)}

(2 (1

صفر (4 (3

−۳−۲

−۱

−۲۹دامنۀ یک تابع  عضو و برد آن  عضو دارد. چند عدد طبیعی برای n وجود دارد؟3 ۵n۳n+ ۷

3 (2 2 (1

1 (4 4 (3

f(x)برد تابع  شامل 5 عدد حقیقی است. دامنۀ این تابع حداکثر چند عضو دارد؟4 = x۲

9 (2 8 (1

11 (4 10 (3

kA(x)حدود  برای اینکه تابع با ضابطۀ  همواره به ازای جمیع مقادیر حقیقی  تعریف شده باشد، کدام است؟5 = −kx +۲x−۹k۲
۶x −۲x۲

x

(2 (1

4) یا  (3

R− {۰}۰ < k < ۳
۱

− <۳
۱ k < ۳

۱k < −۳
۱k > ۳

۱

گر دامنۀ تابع  به صورت  باشد،  کدام است؟6 f(x)ا =
۲x + ax + b۲

xR− {۳}a − b

30 (2 -30 (1

-6 (4 6 (3

گر دامنۀ تابع  به صورت  و  باشد، آنگاه c کدام است؟7 f(x)ا =
x + ax − ۱۰۲
x − ۸x − b+ ۱۲

D =f R− {۵, b}f(c) = ۱

(2 (1

(4 (3

۲/۶−۲/۶

۲/۴−۲/۴

تابع قسمت 2 : دامنه و برد
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f(x)دامنۀ تابع گویای  برابر با  است. نمودار این تابع از کدام نواحی محورهای مختصات عبور می کند؟8 =
x + k
۲x − ۵R− {۳}

اول، دوم و سوم (2 هر 4 ناحیه (1

اول، سوم و چهارم (4 اول، دوم و چهارم (3

f(x)دامنۀ تابع  شامل چند عدد صحیح نامنفی نمی شود؟9 = x −۲x۲
x−۱

1 (2 صفر (1

بی شمار (4 2 (3

yدامنۀ تابع  کدام است؟10 = x + x
۲x+۱

(2 (1

(4 (3

R− {۰}(−∞, ۰)

(−۱, ۱) − {۰}(۰, +∞) ∪ {−۱}

، تعداد اعداد صحیح منفی چندبرابر تعداد اعداد صحیح مثبت است؟11 f(x)در دامنۀ تابع  =
۹−∣۲x+۵∣

۹−x۲

3 (2 2 (1

1 (4 (3۲
۳

yدامنۀ تابع  شامل چند عدد صحیح است؟12 = x − ۲ − x

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

، دامنۀ تابع  کدام است؟13 گر  f(x)ا = x + x + ۲∣ ∣f(−x)

(2 (1

(4 (3

x ≤ −۱x ≥ −۱

x ≤ ۱x ≥ ۱

14
، نماد جزء  صحیح است) گر دامنۀ تابع  به صورت  باشد،  کدام است؟ ( f(x)ا =

[ ] − ۱۲
x
۴ − x۲

[a, b)b − a[ ]

3 (2 2 (1

5 (4 4 (3

گر  و  باشند، آنگاه دامنۀ  شامل چند عدد صحیح است؟15 f(x)ا = log x+۲
۵−xg(x) = ۲−x

x
g
f

3 (2 2 (1

5 (4 4 (3

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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f(x)دامنۀ تابع  به صورت  است. بیشترین مقدار  کدام است؟16 = −۴ + ۹(۲ ) − ۸x x[a, b]b − a

3 (2 2 (1

6 (4 4 (3

گر دامنۀ  مجموعۀ اعداد حقیقی باشد، حدود  کدام است؟17 f(x)ا = (۲a − ۳)x + ۴ax + ۲a − ۳۲a

(2 (1

(4 (3

۰ ≤ a < ۲
۳a ∈ R

{}a ≥ ۲
۳

گر مجموعه مقادیری از x که به ازای آن تابع f قابل تعریف است بازۀ  و 18 ، ا در تابع 

 باشد، آنگاه  کدام است؟

f(x) = ax + bx + c۲[−۲, ۲]
f(۰) = ۲a − b

-1 (2 صفر (1

2 (4 1 (3

گر دامنۀ تعریف  بازۀ  باشد، مقدار  کدام است؟19 f(x)ا = (x − ۲)(x + ax + b)۲۱, +∞[ )b − a

(2 1 (1

(4 5 (3

−۱

−۵

f(x)دامنۀ تابع  بازۀ  است.  کدام است؟20 = (a − ۴)x + ax + ۶۲ ۲(−∞, b]a + b

-5 (2 5 (1

1 (4 -1 (3

گر نمودار این تابع، خط  را در نقطه ای روی21 تابع  با دامنۀ  مفروض است. ا

محور yها قطع کند، مقدار  کدام است؟

f(x) = ۳ + ax + b[−۲, +∞)۲y − ۴x = ۱۰
f(a + b)

2 (2 4 (1

6 (4 7 (3

22f قابل تعریف است بازۀ  باشد، برد تابع f که به ازای آن تابع x گر  و مجموعه مقادیری از ا

کدام است؟

f(x) = a +۲ x + ۲۲
a(−∞, ۲]

(2 (1

(4 (3

[۱, +∞)[۴, +∞)

[۹, +∞)[۱۶, +∞)
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، کدام است؟23 yشکل زیر نمودار تابع  است. دامنۀ تابع  = f(x)xf(x)

(1

(2

(3

(4

[۰ , ۲]

[−۳ , ۲]

[−۴, −۳] ∪ [۱, ۲]

[−۳ , ۰] ∪ [۱ , ۲]

yشکل زیر نمودار تابع  است. دامنۀ تابع با ضابطۀ  کدام است؟24 = f(x)y = (۲x − ۲)f(x)

(1

(2

(3

(4

{−۲ , ۰ , ۲}

R

[۰ , ۱] ∪ [۲ , +∞) ∪ {−۲}

[۰ , +∞) ∪ {−۲}

گر نمودار تابع  به صورت زیر باشد، دامنۀ  کدام است؟25 yا = f(x)y =
(x −۵x+۴)f (x)۲

۴

(1

(2

(3

(4

(۴, +∞)

(−∞, ۱)

(۱,۳) ∪ (۵, +∞)

(۳, ۴) ∪ (۵, +∞)

گر نمودار تابع f به شکل زیر باشد، دامنۀ تابع  کدام است؟26 g(x)ا = f(−x) + x

(1

(2

(3

(4

[−۲, ۰]

[۰, ۲]

[۰, ۲] ∪ −۲{ }

[−۲, ۰] ∪ ۲{ }
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گر نمودار تابع  به صورت زیر باشد، دامنۀ تابع با ضابطۀ  کدام است؟27 yا = f(x)g(x) = ۲ − f(x)∣ ∣

(1

(2

(3

(4

−۴, −۲ ∪[ ] ۱, ۲[ ]

(−∞,−۴] ∪ −۲, ۱ ∪[ ] [۲, +∞)

−۶, −۲ ∪[ ] ۱,۳[ ]

(−∞,−۶] ∪ [−۲, ۱] ∪ [۳, +∞)

گر دو تابع  و  برابر باشند،  کدام است؟28 fا = ۲, −۱ , c, d{( ) ( )}g = ۲a − ۱, b + ۱ , b + ۱, ۲a − ۱{( ۲ ۲ ) ( )}c + d

(2 صفر (1

1 (4 2 (3

−۱

f(x)دو تابع و  برابرند. حاصل  کدام است؟29 =
x + ۳
b

g(x) =
x + cx + d۲
x − a

d
abc

-2 (2 -1 (1

2 (4 1 (3

به ازای چه مقداری از a دو تابع زیر باهم مساوی اند؟30

f(x) =
⎩
⎨
⎧

x + ۱
x + ۳x + ۲۲

۳a + ۷

; x = −۱�

; x = −۱
, g(x) = x + ۲

1 (2 -2 (1

a هیچ مقدار (4 2 (3

31
گر دو تابع  و  باهم مساوی باشند، مقدار  ا

 کدام است؟

f(x) =
⎩⎪
⎨
⎪⎧ ; x = −۳
x + ۳
۹− x۲

�

A ; x = −۳
g(x) =

⎩⎪
⎨
⎪⎧ ; x = ۲

۲ − x
x − ۵x + ۶۲

�

B ; x = ۲

A +B

5 (2 -5 (1

7 (4 -7 (3

yتابع  با کدام یک از توابع زیر مساوی است؟32 = ∣۲x − ∣x∣∣

(2 (1

(4 (3

y = ۲∣x∣ − xy = x − ۲∣x∣

y = ∣x∣ − ۲xy = ۲x − ∣x∣

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گر توابع  و  باهم برابر باشند، مقدار  کدام می تواند باشد؟33 f(x)ا = (x − a) (x − b)۲g(x) = x − a∣ ∣ x + ۲a + b

(2 (1

(4 (3

−۳−۵

−۷−۹

گر توابع  و  برابر باشند، آنگاه  کدام است؟34 f(x)ا = +x − a +−۲x + b cg = {(۳, a)}a + ۲b+ c

6 (2 صفر (1

18 (4 -3 (3

f(x)با کدام دامنه دو تابع  و  با یکدیگر مساوی هستند؟35 = x ۱− xg(x) = x − x۲ ۳

(2 (1

(4 (3

D = (−∞, ۱]D = [۰, +∞)

D = ۰, ۱[ ]D = {−۱, ۰, ۱}

در کدام گزینه توابع داده شده برابر نیستند؟36

1) و 

 و 
(2

3) و 

4) و 

f(x) = ∣۱− x∣g(x) = x − ۲x + ۱۲

f(x) =
x
x۲

g(x) =
∣x∣
x

f(x) = −x + ۱۲ xg(x) =
+ xx + ۱۲

۱

f(x) = x (x − ۱)۲g(x) = ∣x∣ x − ۱

گر برد تابع f دامنۀ تابع  باشد، بزرگ ترین عضو صحیح37 تابع  با دامنۀ  مفروض است. ا

برد تابع g کدام است؟

f(x) = ۳x + ۲[−۱, ۲]g(x) =
۲
x − ۱

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

f بازۀ  و برد آن بازۀ  است. مقدار  کدام عدد می تواند باشد؟38 ,۰]دامنۀ تابع خطی  ۲][−۲, ۱]f( )
۳
۲

-1 (2 -2 (1

2 (4 (3−
۲
۱

f(x)در تابع  درصورتی که دامنه بازۀ  باشد، بزرگ ترین بازه برای برد این تابع کدام است؟39 = + ۱ −
∣
∣
∣
∣

۲
x − ۱

∣
∣
∣
∣

۱[−۲,۳]

(2 (1

(4 (3

[− , ۱]
۲
۱[−۱, ۱]

[۰, ۱][−۲, ۱]

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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40
f(x)برد تابع  کدام است؟ = {

x − ۳ ; x ≥ ۰۲

− x − ۳ ; x < ۰

(2 (1

(4 (3

[−۳, +∞)(−∞,۳]

−۳,۳[ ][۰, +∞)

41

f(x)برد تابع  کدام است؟  =

⎩⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎧∣x + ۱∣ − ۲ ; x > ۱

; −۲ ≤ x ≤ ۱
۲
۳

x + ۵x + ۴ ; x < −۲۲

(2 (1

(4 (3

[− , +∞)
۴
۹(۰, +∞)

(− ,+∞)
۴
۹

[ , +∞)
۲
۳

42
گر برد تابع  برابر کل اعداد حقیقی باشد، کمترین مقدار  کدام است؟ f(x)ا = {

x + ۲ ; x ≤ a۳

۳x + ۴ ; x > a
a

-2 (2 2 (1

1 (4 -1 (3

yبرد تابع  شامل چند عدد صحیح است؟43 = −۴x + ۴x + ۶۲

4 (2 5 (1

2 (4 3 (3

گر  و  باشد، برد تابع  کدام است؟44 f(x)ا = x
۱− xg(x) = +x ۱f .g

(2 (1

(4 (3

R− {۰}R− {−۱}

(−۱, +∞)(۰, +∞)

f(x)برد تابع با ضابطۀ  کدام است؟45 =
x − x۲

x − x۳

(2 (1

(4 (3

R− {۱, ۲}R− {۰, ۱}

RR− {۰, ۱, ۲}

f(x)برد تابع  شامل چند عدد صحیح است؟46 = ۳ ∣x∣+۸
۱۲

6 (2 7 (1

8 (4 5 (3

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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47
f(x)برد تابع  کدام است؟ =

∣۲ − x∣ − x
− ۱x − ۲

(2 (1

(4 (3

(−∞, ]
۲
۱

[ , +∞)
۲
۱

(−∞, ۱][۱, +∞)

گر شکل زیر نمودار تابع  باشد، آنگاه برد تابع  کدام است؟48 yا = f( +
۲
x

۱)y = ∣۲f(x) − ۳∣

(1

(2

(3

(4

[۰, ]۲

[۰, ]۳

[۰, ]۵

[ , ]۳ ۵

گر برد تابع  اعداد حقیقی نامثبت باشد، برد تابع  کدام است؟49 gا x( )f x =( )
g x − ۲( )
۲g x( )

(2 (1

(4 (3

[۰, ۲)[۰, ۱)

[−۱, ۱)− ,[
۲
۱

۲
۳

)

گر نمودار  به صورت زیر باشد، برد  کدام است؟50 fyا = ۳ − ۲ f (x) + ۱۶۲

(1

(2

(3

(4

[۳ − ۴ , −۵]۵

[−۷, −۵)

(−۷, −۵]

(۳ − ۴ , −۵]۵

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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مبحث

گزینه 3 1

گر  باشد، Q تابع نخواهد بود، زیرا  ا

پس  است و رابطۀ Q را به صورت زیر می توان نوشت:

، 3 عضو دارد. پس 

⇒
(۳, m ) ∈ Q۲

(۳, m + ۲) ∈ Q m =۲ m+ ۲

⇒ m −۲ m− ۲ = ۰⇒ {
m = ۲
m = −۱

m = ۲(۲, ۱), (۲, ۴) ∈ Q
m = −۱

Q = {(۳, ۱), (۲, ۱), (−۳, −۱), (۳, +۱), (−۱, ۴)}

⇒ R =Q {۱, −۱, ۴}

RQ

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 7 تابستان 1398

گزینه 3 2

این رابطه اصلاً تابع نیست. پس  قابل قبول نیست؛ درنتیجه فقط  و  قابل قبول است.

f = {(۳, −۱), (۱, ۲), (a − b, ۲), (۳, a + b)}

مجموعۀ دامنه : D = {۳, ۱, a − b}

باید دو عضو داشته باشد

⎩⎪
⎨
⎪⎧a − b = ۱

یا
a − b = ۳

حالت اول : a − b = ۱ : f = {(۳, −۱), (۱, ۲), (۱, ۲), (۳, a + b)}

شرط تابع بودن
a + b = −۱

⇒ ⇒{
a − b = ۱
a + b = −۱ a = ۰ , b = −۱

حالت دوم : a − b = ۳ : f = {(۳, −۱), (۱, ۲), (۳, ۲), (۳, a + b)}

a − b = ۳a = ۰b = −۱

⇒ a + b = ۰− ۱ = −۱

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 5 تابستان 1398

تابع قسمت 2 : دامنه و برد
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2 /23

گزینه 1 3

باید تعداد اعضای دامنه، بزرگ تر یا مساوی تعداد اعضای برد باشد، پس:

۲۹− ۵n ≥ ۳n+ ۷ ⇒ ۸n ≤ ۲۲ ⇒ n ≤ =
۸
۲۲

۲/۷۵

n∈N
n = ۱ یا n = ۲

قلمچی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 14 1398

گزینه 3 4

می دانیم برد تابع  فقط شامل اعداد نامنفی است، زیرا هر عددی به توان زوج برسد، حاصل عددی نامنفی می شود.

كثر 10 عضو دامنۀ تابع می تواند شامل تمامی ریشه های دوم اعداد برد باشد؛ هر عدد مثبت دارای دو ریشۀ دوم است، پس دامنۀ تابع حدا

دارد. ( عدد صفر را عضوی از برد در نظر نمی گیریم، زیرا در این صورت تعداد اعضای دامنه، حداکثر نیست.)

f(x) = x۲

گزینه دو علوم تجربی دهم آزمون شماره 7 1396

گزینه دو ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 7 1396

گزینه 4 5

برای اینکه عبارت به ازای هر  حقیقی تعریف  شده باشد، باید عبارت درجه دوم در مخرج کسر ریشه نداشته باشد، یعنی  باشد؛

پس داریم:

xΔ < ۰

A(x) =
−kx + ۲x − ۹k۲

۶x − ۲x۲

مخرج کسر : Δ < ۰⇒ Δ = ۴ − ۴(−k)(−۹k) < ۰

⇒ ۴ − ۳۶k < ۰⇒ k > ⇒ k > یا k < −۲ ۲

۹
۱

۳
۱

۳
۱

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 5 1397

گزینه 1 6

دامنۀ تابع تنها یک عدد حقیقی را شامل نمی شود، بنابراین مخرج تابع f تنها یک ریشۀ حقیقی (ریشۀ مضاعف)  دارد. درنتیجه

مخرج کسر باید به صورت  باشد. باتوجه به اینکه ضریب  برابر 2 است؛ بنابراین:

x = ۳
k(x − ۳)۲x۲

مخرج : ۲(x − ۳) =۲ ۲(x −۲ ۶x + ۹)

⇒ ۲x +۲ ax + b = ۲x −۲ ۱۲x + ۱۸

⇒ ⇒{
a = −۱۲
b = ۱۸ a − b = −۳۰

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 7 1398

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 1 7

چون دامنۀ تابع f به صورت  است، پس  ریشۀ مخرج f است:

، مخرج تابع f را مساوی صفر قرار می دهیم تا b نیز به دست آید: با جایگذاری 

، معادلۀ  را حل می کنیم: با جایگذاری  و 

R− {۵, b}x = ۵

۵ +۲ ۵a − ۱۰ = ۰⇒ a = −۳

a = −۳

x −۲ ۳x − ۱۰ = ۰⇒ (x − ۵)(x + ۲) = ۰⇒ {
x = ۵
x = −۲ ⇒ b = −۲

a = −۳b = −۲f(c) = ۱

f(x) =
x − ۳x − ۱۰۲
x − ۸x + ۳۲

f (c)=۱
c −۲ ۸c + ۳ = c −۲ ۳c − ۱۰

⇒ ۵c = ۱۳ ⇒ c = =
۵
۱۳

۲/۶

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 6 1398

گزینه 3 8

عدد 3 در دامنۀ f نیست، پس  ریشۀ مخرج f است:

، تابع f را ساده می کنیم: با جایگذاری 

، مراحل زیر را روی تابع  انجام می دهیم: برای رسم تابع 

پس نمودار f فقط از ناحیۀ سوم عبور نمی کند.

x = ۳

۳ + k = ۰⇒ k = −۳

k = −۳

f(x) = =
x − ۳
۲x − ۵

=
x − ۳

۲x − ۶ + ۱
۲ +

x − ۳
۱

f(x) = +
x − ۳

۱
۲y =

x
۱

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 4 تابستان 1398

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 3 9

در دامنۀ تابع موردنظر، دو عدد صحیح و نامنفی صفر و 2 وجود ندارد.

≥
x − ۲x۲
x − ۱

۰⇒
⎩
⎨
⎧ x − ۱ = ۰⇒ x = ۱

x(x − ۲) = ۰⇒ {
x = ۰
x = ۲

 مجموعه جواب : D =f (۰, ۱] ∪ (۲, +∞)

قلمچی علوم تجربی سوم آزمون شماره 8 1396

گزینه 4 10

پس دامنۀ تابع برابر  است.

y = =x +
x

۲x + ۱
=

x
x + ۲x + ۱۲

≥
x

x + ۲x + ۱۲
۰⇒ ≥

x
(x + ۱)۲

۰

(۰, +∞) ∪ {−۱}

قلمچی علوم تجربی سوم آزمون شماره 7 1396

گزینه 2 11

اعداد صحیح منفی در دامنه:  و  و 

اعداد صحیح مثبت در دامنه: 1

پس جواب برابر 3 است.

{
۹− x ≥ ۰⇒ x ≤ ۹ ⇒ x ≤ ۳ ⇒ −۳ ≤ x ≤ ۳۲ ۲ ∣ ∣

۹− ۲x + ۵ > ۰⇒ ۲x + ۵ < ۹ ⇒ −۹ < ۲x + ۵ < ۹ ⇒ −۱۴ < ۲x < ۴ ⇒ −۷ < x < ۲∣ ∣ ∣ ∣

[−۳ ,۳] ∩ (−۷, ۲) = [−۳, ۲)

−۱−۲−۳

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1395

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 2 12

دقت کنید در عبارت فوق  است چون سمت راست نامنفی است.

۲ − x ≥ ۰⇒ x ≤ ۲ (۱)

x − ≥ ۰⇒ x ≥۲ − x ۲ − x

x ≥ ۰

x ≥ ۲ − x ⇒ x + x − ۲ ≥ ۰⇒ (x + ۲)(x − ۱) ≥ ۰ x ≥ ۱ (۲)
طرفین به توان۲ ۲ ۲ x≥۰

۱ ≤ x ≤ ۲ ⇒ D = ۱, اشتراک(۱),(۲)۲
y [ ]

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 17 1394

گزینه 3 13

تابع  را تشکیل می دهیم:

باید زیر رادیکال نامنفی باشد، لذا:

،  است. بنابراین دامنۀ تابع 

f(−x)

f(x) = ⇒x + x + ۲∣ ∣ f(−x) = =−x + −x + ۲∣ ∣ x − ۲ − x∣ ∣

x − ۲ −∣ ∣ x ≥ ۰⇒ {
x ≥ ۲ : − ۲ − ≥ ۰⇒ −۲ ≥ ۰ xغ.ق.ق x

x < ۲ : −x + ۲ − x ≥ ۰⇒ x ≤ ۱

f(−x)x ≤ ۱

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 4 1398

گزینه 3 14

مخرج صفر نباشد:

۴ − x ≥۲ ۰⇒ x ≤۲ ۴ ⇒ −۲ ≤ x ≤ ۲

[ ] = ۱ ⇒ ۱ ≤ < ۲ ⇒ ۲ ≤ x < ۴
۲
x

۲
x

D = [−۲, ۲] − [۲, ۴) = [−۲, ۲) = [a, b) ⇒ b− a = ۲ − (−۲) = ۴f

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 12 1397

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .



6/23

گزینه 1 15

ابتدا دامنۀ  توابع  و  را به دست می آوریم:

اعداد صحیح بازۀ فوق  و 1 هستند. 

fg

f(x) = log ⇒
x + ۲
۵− x

>
x + ۲
۵− x

۰

⇒ D =f (−۲, ۵)

g(x) = ⇒
۲ − x
x

۲ − x > ۰⇒ x < ۲ ⇒ D =g (−∞, ۲)

D =
g
f D ∩D −( f g ) x∣g(x) = ۰{ }

= (−۲, ۵) ∩ (−∞, ۲) −( ) x∣ = ۰ ={
۲ − x
x

} (−۲, ۲) − {۰}

−۱

قلمچی علوم تجربی سوم آزمون شماره 8 1396

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 2 16

با فرض  داریم:

درنتیجه جمع ضرایب ثابت معادلۀ درجه دوم صفر است، پس:

−۴ +x ۹(۲ ) −x ۸ ≥ ۰⇒ −(۲ ) +x ۲ ۹(۲ ) −x ۸ ≥ ۰

۲ =x t

−t +۲ ۹t − ۸ ≥ ۰

⇒
⎩
⎨
⎧t = ۱۱

t = = ۸۲ a
c

⇒ ۱ ≤ t ≤ ۸

۲ =۰ ۱ ≤ ۲ ≤x ۸ = ۲ ⇒۳ ۰ ≤ x ≤ ۳ ⇒ max(b − a) = ۳ − ۰ = ۳

قلمچی ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 6 1396

گزینه 3 17

برای اینکه دامنه  باشد، باید زیر رادیکال همواره نامنفی باشد.

برای آنکه نامعادلۀ درجه دو نامنفی باشد، باید ضریب  مثبت و دلتای عبارت درجۀ دوم منفی یا صفر باشد.

R

(۲a − ۳)x +۲ ۴ax + ۲a − ۳ ≥ ۰

x۲

۲a − ۳ > ۰⇒ a > (۱)
۲
۳

Δ ≤ ۰⇒ (۴a) −۲ ۴(۲a − ۳)(۲a − ۳) ≤ ۰

⇒ ۱۶a −۲ ۴(۴a −۲ ۱۲a + ۹) ≤ ۰⇒ −۴(−۱۲a + ۹) ≤ ۰⇒ a ≤ (۲)
۴
۳

(۱) ∩ (۲) = ∅

قلمچی ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 5 1396

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 2 18

می دانیم دامنۀ تابع f مجموعه مقادیری از x می باشند که به ازای آن ها  باشد، لذا باتوجه به فرض سؤال مبنی بر

( اینکه دامنۀ تابع بازۀ  است، جدول تعیین علامت تابع درجه دوم  به شکل زیر خواهد بود: (

مجموعه جواب نامعادلۀ  برابر با  است. ازطرفی داریم:

لذا نتیجه می گیریم که:

ax +۲ bx + c ≥ ۰
−۲, ۲[ ]y = ax +۲ bx + cΔ > ۰

ax +۲ bx + c ≥ ۰−۲, ۲[ ]

f(۰) = ۲ ⇒ =a(۰) + b(۰) + c۲ =c ۲ ⇒ c = ۴

⇒
f(−۲) = ۰⇒ ۴a − ۲b+ ۴ = ۰
f(۲) = ۰⇒ ۴a + ۲b+ ۴ = ۰ } a = −۱ , b = ۰⇒ a − b = −۱

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 6 1397

گزینه 3 19

باتوجه به اینکه دامنۀ تابع  بازۀ  است، پس عبارت 

نباید در  تغییر علامت بدهد؛ ولی باید در  تغییر علامت بدهد، پس  و  ریشه های معادلۀ 

 هستند.

دقت کنید که در این صورت داریم  که دامنۀ آن طبق فرض بازۀ 

است.

f(x) = (x − ۲)(x + ax + b)۲۱, +∞[ )(x − ۲)(x +۲ ax + b)

x = ۲x = ۱x = ۱x = ۲
x +۲ ax + b = ۰

x + ax + b = (x − ۱)(x − ۲) = x − ۳x + ۲۲ ۲

⇒ ⇒ b− a = ۵{
a = −۳
b = ۲

f(x) = =(x − ۲) (x − ۱)۲ x − ۲∣ ∣ (x − ۱)۱, +∞[ )

گزینه دو ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 1 1397

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 4 20

عبارت زیر رادیکال باید نامنفی باشد؛ پس:

مجموعه جواب این نامعادله بازۀ  است. می دانیم مجموعه جواب نامعادلۀ درجه دوم هیچ گاه به صورت  نیست،

بلکه به صورت  یا  یا  یا  یا  می تواند باشد (b و c ریشه های عبارت درجه 2 هستند)، پس

عبارت زیر رادیکال، درجۀ دوم نیست. درنتیجه ضریب  برابر با صفر است:

هر دو مقدار a را بررسی می کنیم:

باتوجه به اینکه مجموعه جواب داده شده به صورت  است، پس این حالت قابل قبول نیست.

پس:

(a −۲ ۴)x +۲ ax + ۶ ≥ ۰ (∗)

(−∞, b](−∞, b]

(−∞, b] ∪ [c, +∞){c}R{}[b, c]

x۲

a −۲ ۴ = ۰⇒ a = ±۲

۱) a = ۲ (∗) ۲x + ۶ ≥ ۰⇒ x ≥ −۳ ⇒ مجموعۀ جواب = [−۳, +∞)

(−∞, b]

۲) a = −۲
(∗)

−۲x + ۶ ≥ ۰⇒ x ≤ ۳ ⇒ b = ۳

a + b = −۲ + ۳ = ۱

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 6 1398

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 3 21

f بازۀ  است، داریم: چون دامنۀ 

، خط  را روی محور yها قطع کرده است؛ پس طول نقطۀ برخورد صفر بوده و عرض آن برابر ازطرفی نمودار تابع 

می شود با:

ازآنجاکه این نقطه بر روی هر دو نمودار قرار دارد، مختصاتش در ضابطۀ  نیز صدق می کند:

بنابراین:

[−۲, +∞)

f(x) = ۳ + :ax + b ax + b ≥ ۰⇒ ax ≥ −b

باتوجه به دامنه

a>۰
x ≥ − ⇒

a
b

− =
a
b

−۲ ⇒ b = ۲a

f۲y − ۴x = ۱۰

۲y − ۴x = ۱۰ x=۰ ۲y = ۱۰⇒ y = ۵⇒ نقطۀ برخورد : (۰, ۵)

f

f(x) = ۳ + ax + b
(۰,۵)∈f

۵ = ۳ + a(۰) + b

⇒ =b ۲ ⇒ b = ۴
b=۲a

۴ = ۲a ⇒ a = ۲

a + b = ۶

f(x) = ۳ + ۲x + ۴

x=۶
f(۶) = ۳ + =۲ × (۶) + ۴ ۳ + =۱۶ ۳ + ۴ = ۷

قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 6 1398

گزینه 2 22

تابع f در محدودۀ  قابل تعریف است. باتوجه به ضابطۀ تابع برای به دست آوردن a عبارت زیر رادیکال را بزرگ تر یا مساوی صفر

قرار می دهیم، بنابراین داریم:

a منفی است؛ پس با تقسیم رابطۀ (*) بر a با معادل سازی نابرابری (*) با محدودۀ داده شده در سؤال، مشخص است که علامت

جهت نامساوی عوض می شود، پس:

بنابراین ضابطۀ تابع به صورت  است. حال با داشتن ضابطۀ تابع برد را محاسبه می کنیم:

پس برد تابع به صورت  است.

x ≤ ۲

x +
۲
a

۲ ≥ ۰⇒ x ≥
۲
a

−۲ ⇒ ax ≥ −۴ (∗)

ax ≥ −۴
÷a
x ≤ − ⇒

a
۴

=
a
−۴

۲ ⇒ a = −۲

f(x) = ۴ + −x + ۲

≥−x + ۲ ۰
+۴

۴ + ≥−x + ۲ ۴ ⇒ f(x) ≥ ۴

[۴, +∞)

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 6 1397

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 4 23

xf(x)باید عبارت زیر رادیکال نامنفی باشد یعنی:  ≥ ۰

x.f(x) ≥ ۰⇒ −۳ ≤ x ≤ ۰ ۱یا  ≤ x ≤ ۲

⇒ x ∈ [−۳ , ۰] ∪ [۱ , ۲]

قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 7 1394

گزینه 3 24

باتوجه به شکل، دامنۀ تابع  برابر  است؛ ازطرفی می دانیم زیر رادیکال با فرجۀ زوج باید همواره نامنفی باشد. بنابراین: 

با استفاده از جدول تعیین علامت داریم:

(دقت کنید که محل تقاطع نمودار  با محور xها همان ریشه های معادلۀ 

است)

پس دامنۀ 

برابر است با: 

f(x)R
(۲x − ۲)f(x) ≥ ۰

f(x)f(x)

y = (۲x − ۲)f(x)

[۰ , ۱] ∪ [۲ , +∞) ∪ {−۲}

گزینه دو علوم تجربی چهارم آزمون شماره 11 1395

گزینه 4 25

برای به دست آوردن دامنه کافی است نامعادلۀ  را بررسی کنیم.

لا و نمودار تابع، جدول زیر را رسم می کنیم. باتوجه به جدول با

(x −۲ ۵x + ۴)f(x) > ۰

x −۲ ۵x + ۴ = ۰⇒ (x − ۱)(x − ۴) = ۰⇒ {
x = ۱
x = ۴

⇒ D =y (۳, ۴) ∪ (۵, +∞

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1397

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 2 26

برای محاسبۀ دامنۀ g باید نامعادلۀ  را حل کنیم. نمودار f نسبت به محور yها متقارن است؛ بنابراین  بر 

 منطبق می باشد. باتوجه به شکل داریم:

پس دامنۀ g بازۀ  است.

f(−x) + x ≥ ۰f(−x)

f(x)

۰ ≤ x ≤ ۲ ⇒ f(−x) ≥ −x

⇒ f(−x) + x ≥ ۰

−۲ ≤ x < ۰⇒ f(−x) < −x

⇒ f(−x) + x < ۰

[۰, ۲]

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 17 1395

گزینه 3 27

ابتدا نمودار  را رسم می کنیم:

در تابع  باتوجه به اینکه عبارت زیر رادیکال باید نامنفی باشد، داریم:

واضح است که باید نقاطی را پیدا کنیم که در آن ها  باشد.

، نقاطی می شود که در آن مقدار تابع  کمتر یا مساوی 2 باشد: دامنۀ تابع 

y = f(x)∣ ∣

g(x)

۲ − f(x) ≥∣ ∣ ۰⇒ f(x) ≤∣ ∣ ۲

f(x) =∣ ∣ ۲

f(x) = {
x + ۴, x < ۰
−۲x + ۴, x ≥ ۰

f (x) =۲∣ ∣

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎧x + ۴ = ۲ ⇒ x = −۲
x + ۴ = −۲ ⇒ x = −۶
− ۲x + ۴ = ۲ ⇒ x = ۱
− ۲x + ۴ = −۲ ⇒ x = ۳

g(x)y = f(x)∣ ∣

D =g [−۶, −۲] ∪ [۱,۳]

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 8 1397

گزینه 4 28

مجموعه های برابر یعنی اعضای برابر، بنابراین:

توجه کنید که  نادرست و غیرقابل قبول است.

⇒{
b+ ۱ = ۲ ⇒ b = ۱
۲a − ۱ = −۱ ⇒ a = ۰ c, d =( ) ۲a − ۱, b + ۱ =( ۲ ۲ ) −۱, ۲ ⇒( ) c + d = ۱

b +۲ ۱ = −۱

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 1 1398

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 2 29

لبته دقت داریم که  است، پس مخرج g باید فقط یک ریشۀ 3- داشته باشد دو تابع را برابر در نظر می گیریم. ا

. تا دامنه ها برابر شوند، یعنی باید  باشد، پس باید مخرج  باشد، یعنی  و 

پس:

D =f R− {−۳}
(x + ۳)۲(x + ۳) =۲ x +۲ ۶x + ۹c = ۶d = ۹

f(x) = g(x) ⇒ =
(x + ۳)۲
x − a

x + ۳
b x=−۳�

=
x + ۳
x − a

۱
b

⇒ x − a = bx + ۳b ⇒ {
b = ۱
a = −۳

=
d
abc

=
۹

(−۳)(۱)(۶)
=

۹
−۱۸

−۲

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 5 1398

گزینه 1 30

. دامنۀ هر دو تابع برابر با  است؛ بنابراین برای تساوی دو تابع باید به ازای هر x از دامنه داشته باشیم: 

به ازای  داریم:

Rf(x) = g(x)

x =� −۱ ⇒ f(x) = =
x + ۱

x + ۳x + ۲۲
=

x + ۱
(x + ۲)(x + ۱)

x + ۲

f(x) = g(x)

x = −۱

x = −۱ ⇒ f(−۱) = ۳a + ۷ , g(−۱) = −۱+ ۲ = ۱

f (−۱)=g(−۱)
۳a + ۷ = ۱ ⇒ ۳a = −۶ ⇒ a = −۲

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 6 1398

گزینه 4 31

f(x) = =
⎩⎪
⎨
⎪⎧ ; x = −۳

x + ۳
(۳ − x)(۳ + x)

�

A ; x = −۳
{

۳ − x ; x = ۳ ⇒ f(۲) = ۱�

A ; x = −۳ ⇒ f(−۳) = A

g(x) = =
⎩⎪
⎨
⎪⎧ ; x = ۲

۲ − x
(x − ۲)(x − ۳)

�

B ; x = ۲
{

۳ − x ; x = ۲ ⇒ g(−۳) = ۶�

B ; x = ۲ ⇒ g(۲) = B

⇒
f(۲) = g(۲) ⇒ B = ۱
g(−۳) = f(−۳) ⇒ A = ۶} A +B = ۷

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 3 تابستان 1398

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 1 32

y = ∣۲x − ∣x∣∣ = {
∣۲x − (−x)∣ = ∣۳x∣ = −۳x ; x < ۰
∣۲x − x∣ = ∣x∣ = x ; x ≥ ۰

۱ گزینۀ : y = ۲∣x∣ − x = {
− ۲x − x = −۳x ; x < ۰
۲x − x = x ; x ≥ ۰

۲ گزینۀ : y = x − ۲∣x∣ = {
x − ۲(−x) = ۳x ; x < ۰
x − ۲x = −x ; x ≥ ۰

۳ گزینۀ : y = ∣x∣ − ۲x = {
− x − ۲x = −۳x ; x < ۰
x − ۲x = −x ; x ≥ ۰

۴ گزینۀ : y = ۲x − ∣x∣ = {
۲x − (−x) = ۳x ; x < ۰
۲x − x = x ; x ≥ ۰

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 5 تابستان 1398

گزینه 1 33

. برای انتخاب  باید حواسمان به دامنۀ دو تابع باشد. دامنۀ تابع  را در دو حالت زیر به از تساوی  و  نتیجه می گیریم که 

دست می آوریم:

:      (1

درنتیجه: 

:      (2

درنتیجه: 

از طرفی چون  است، پس برای آنکه  باشد، باید  باشد، پس:

fgb = −۲af

a ≥ −۲

D =f [−۲, +∞)
a < −۲

D =f {a} ∪ [−۲, +∞)
D =g [−۲, +∞)D =f Dga ∈ [−۲, +∞)

a ≥ −۲
+b

a + b ≥ ⇒
−۴

−۲ + b a + b ≥ −۴

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 7 1397

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 4 34

می دانیم  است؛ پس باید  هم فقط شامل  باشد.

برای آنکه دامنۀ f مجموعۀ تک عضوی  باشد باید  باشد، پس  و  است.

پس ضابطۀ f به صورت  درمی آید. مقدار دو تابع در  را باهم برابر قرار می دهیم:

D =g {۳}Dfx = ۳

⇒
⎩
⎨
⎧x − a ≥ ۰⇒ x ≥ a

− ۲x + b ≥ ۰⇒ ۲x ≤ b ⇒ x ≤
۲
b a ≤ x ≤

۲
b

{۳}a = =
۲
b

۳b = ۶a = ۳

f(x) = +x − ۳ +−۲x + ۶ cx = ۳

f(۳) = g(۳) ⇒ a = c
a=۳

c = ۳

⇒ a + ۲b+ c = ۳ + ۲ × (۶) + ۳ = ۱۸

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 4 تابستان 1398

گزینه 3 35

نکته: دو تابع  و  برابرند، هرگاه:

الف) دامنۀ  و دامنۀ  باهم برابر باشند.

ب) برای هر  از این دامنۀ یکسان، داشته باشیم:

نکته:

طبق فرض این تابع با تابع  برابر است، پس باید داشته باشیم:

ازطرفی باید عبارت  تعریف شده باشد، پس:

از (*) و (**) نتیجه می گیریم:

fg

fg

x

f(x) = g(x)

=x۲ x =∣ ∣ {
x ; x ≥ ۰
− x ; x < ۰

g(x) = =x − x۲ ۳ =x (۱− x)۲ ×x۲ =۱− x x∣ ∣ ۱− x

f(x) = x ۱− x

x =∣ ∣ x ⇒ x ≥ ۰ (∗)

۱− x

۱− x ≥ ۰⇒ x ≤ ۱ (∗∗)

۰ ≤ x ≤ ۱

گزینه دو ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 4 1397

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 4 36

گزینه ها را بررسی می کنیم. در همۀ گزینه ها دو شرط برابر بودن ضابطه ها و تساوی دامنه ها باید چک شود:

در گزینۀ "4"، دامنۀ دو تابع باهم برابر نیست، پس توابع f و g برابر نیستند.

۱ گزینۀ : ⇒
f(x) = ∣۱− x∣ = ∣x − ۱∣

g(x) = = = ∣x − ۱∣x − ۲x + ۱۲ (x − ۱)۲
} ✓ضابطه ها برابرند

D =f D =g Rدامنه ها برابرند✓

۲ گزینۀ : ⇒
f(x) = = =

x
x۲

x
∣x∣

{
۱ ; x > ۰
−۱ ; x < ۰

g(x) = =
∣x∣
x

{
۱ ; x > ۰
−۱ ; x < ۰ ⎭⎪⎪

⎪
⎬
⎪⎪
⎪⎫

✓ضابطه ها برابرند

D =f D =g R− {۰} ✓دامنه ها برابرند

۳ گزینۀ : ⇒

f(x) = − xx + ۱۲

g(x) = × = = − x
+ xx + ۱۲

۱
− xx + ۱۲

− xx + ۱۲

x + ۱− x۲ ۲

− xx + ۱۲
x + ۱۲ ⎭⎪

⎬
⎪⎫

✓ضابطه ها برابرند

D =f D =g Rدامنه ها برابرند✓

۴ گزینۀ : ⇒
f(x) = = × = ∣x∣x (x − ۱)۲ x۲ x − ۱ x − ۱

g(x) = ∣x∣ x − ۱
} ✓ضابطه ها برابرند

⇒
D = {۰} ∪ [۱, +∞)f

D = [۱, +∞)g
} D =f � D g×دامنه ها برابر نیستند

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 6 تابستان 1398

گزینه 3 37

f تابع f را می سازیم تا برد f حاصل شود. از روی دامنۀ 

لذا دامنۀ تابع g بازۀ  است.

−۱ ≤ x ≤ ۲ ⇒ −۳ ≤ ۳x ≤ ۶ ⇒ −۱ ≤ ۳x + ۲ ≤ ۸

[−۱, ۸]

− ۱ ≤ x ≤ ۸ ⇒ −۱− ۱ ≤ x − ۱ ≤ ۸− ۱

⇒ − ≤ ≤ ⇒ −۱ ≤ g(x) ≤ ۳/۵
۲
۲

۲
x − ۱

۲
۷

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 6 1398
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گزینه 2 38

دو حالت می توان در نظر گرفت:

حالت اول:

حالت دوم:

پس دو مقدار صفر یا 1- می تواند باشد.

D = [۰, ۲] , R = [−۲, ۱] , M = , N =[
۰
۱] ⇒[

۲
−۲] m = =

۲ − ۰
−۲ − ۱

۲
−۳

y − y =M m(x − x ) ⇒M y − ۱ = (x −
۲
−۳

۰) ⇒ y = − x +
۲
۳

۱ ⇒ f( ) =
۳
۲

−۱+ ۱ = ۰

D = [۰, ۲] , R = [−۲, ۱] , A = , B =[
۰
−۲] ⇒[

۲
۱] m = =

۰− ۲
−۲ − ۱

=
−۲
−۳

۲
۳

y − y =A m(x − x ) ⇒A y + ۲ = (x −
۲
۳

۰) ⇒ y = x −
۲
۳

۲ ⇒ f( ) =
۳
۲

۱− ۲ = −۱

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 11 1397

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 2 39

راه حل اول:

راه حل دوم:

f(x) = −
∣
∣
∣
∣

۲
x − ۱+ ۲

∣
∣
∣
∣

۱ = −
∣
∣
∣
∣

۲
x + ۱

∣
∣
∣
∣

۱

⇒
−۱ ≤ x ≤ ۳ ⇒ f(x) = − ۱ = ⇒ −۱ ≤ f(x) ≤ ۱

۲
x + ۱

۲
x − ۱

−۲ ≤ x ≤ −۱ ⇒ f(x) = − ۱ = ⇒ −۱ ≤ f(x) ≤ −
۲

−x − ۱
۲

−x − ۳
۲
۱ R =f [−۱, ۱]

−۲ ≤ x ≤ ۳ ⇒ −۱ ≤ x + ۱ ≤ ۴ ⇒ − ≤
۲
۱

≤
۲
x + ۱

۲

⇒ ۰ ≤ ≤
∣
∣
∣
∣

۲
x + ۱

∣
∣
∣
∣

۲ ⇒ −۱ ≤ −
∣
∣
∣
∣

۲
x + ۱

∣
∣
∣
∣

۱ ≤ ۱ ⇒ برد تابع = R =f [−۱, ۱]

قلمچی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 11 1397

گزینه 1 40

راه حل اول:

راه حل دوم:

تابع را به کمک انتقال تابع  به صورت زیر رسم می کنیم:

درنتیجه: 

x ≥ ۰⇒ x ≥ ۰⇒ x − ۳ ≥ −۳ ⇒ R = [−۳, +∞)۲ ۲
۱

x < ۰⇒ −x > ۰⇒ −x − ۳ > −۳ ⇒ R = (−۳, +∞)۲
}

∪
R =f [−۳, +∞)

y = x۲

y = −x − ۳ ; x < ۰
y = x − ۳ ; x ≥ ۰۲

R =f [−۳, +∞)

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1397
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گزینه 1 41

تابع  در بازۀ  همواره مثبت است؛ بنابراین علامت قدر مطلق آن را برمی داریم:

باتوجه به عبارات به دست آمده، حال نمودار تابع را رسم می کنیم:

بنابراین تابع همواره از  بزرگ تر یا مساوی است و همۀ نقاط بزرگ تر یا مساوی با آن را پوشش می دهد.

∣x + ۱∣x > ۱

y = ∣x + ۱∣ − ۲ = (x + ۱) − ۲ = x − ۱
دو نقطه

{
x = ۱ ⇒ y = ۰
x = ۲ ⇒ y = ۱

y = x +۲ ۵x + ۴ = x +۲ ۵x + −
۴
۲۵

+
۴
۲۵

۴

= (x + ) −
۲
۵ ۲

۴
۹ سه نقطه

⎩⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎧x = − ⇒ y = −

۲
۵

۴
۹

x = −۲ ⇒ y = −۲
x = −۴ ⇒ y = ۰

−
۴
۹

f برد تابع = [− ,+∞)
۴
۹

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 15 1396

قلمچی ریاضی و فیزیک دهم آزمون شماره 15 1396

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 3 42

نمودار تابع  برای یک  دلخواه به صورت زیر است:

. باتوجه به شکل برد تابع برابر است با:  که در آن  و 

بنابراین برای اینکه برد تابع برابر  باشد باید:

f(x)a > ۰

y =۱ a +۳ ۲y =۲ ۳a + ۴R =f (−∞, a +۳ ۲] ∪ (۳a + ۴, +∞)
R

۳a + ۴ ≤ a +۳ ۲ ⇒ a −۳ ۳a − ۲ ≥ ۰⇒ a −۳ a − ۲a − ۲ ≥ ۰

⇒ a(a − ۱)(a + ۱) − ۲(a + ۱) ≥ ۰⇒ (a + ۱)(a −۲ a − ۲) ≥ ۰

⇒ (a + ۱) (a −۲ ۲) ≥ ۰ (a+۱) ≥۰۲

a ∈ [۲, +∞) ∪ {−۱} ⇒ min{a} = −۱

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1394

گزینه 3 43

راه حل اول:

پس برد تابع شامل اعداد صحیح 0، 1 و 2 است.

راه حل دوم:

گر  به صورت  گر  برد تابع به صورت  و ا ، ا نکته: در تابع درجۀ دوم 

 است.

y = =−(۴x − ۴x) + ۶۲ =−((۲x − ۱) − ۱) + ۶۲ ۷ − (۲x − ۱)۲

(۲x − ۱) ≥۲ ۰⇒ −(۲x − ۱) ≤۲ ۰⇒ ۷ − (۲x − ۱) ≤۲ ۷

۷−(۲x−۱) ≥۰۲

۰ ≤ ۷ − (۲x − ۱) ≤۲ ۷ ⇒ ۰ ≤ y ≤ ۷

f(x) = ax +۲ bx + ca > ۰[f( ), +∞)۲a
−ba < ۰

(−∞ , f( )]۲a
−b

f(− ) =
۲a
b

f( ) =
۲
۱

۷ ⇒ −۴x +۲ ۴x + ۶ ≤ ۷

−۴x +۴x+۶≥۰۲

۰ ≤ −۴x +۲ ۴x + ۶ ≤ ۷ ⇒ ۰ ≤ ≤−۴x + ۴x + ۶۲ ۷

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1395

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 3 44

برای محاسبۀ  ابتدا دامنۀ تابع را می یابیم:

حال ضابطۀ تابع را می یابیم:

درنهایت باتوجه به دامنۀ تابع، برد را می یابیم:

f .g

⇒
⎩
⎨
⎧f(x) = ⇒ D : x > ۰

x
۱− x

f

g(x) = + ۱ ⇒ D : x ≥ ۰x g

D =f .g D ∩f D :g x > ۰

(f .g)(x) = f(x).g(x) = ×
x

۱− x
( +x ۱) = =

x
۱− x

−
x
۱

۱

x > ۰⇒ >
x
۱

۰⇒ −
x
۱

۱ > −۱

⇒ f.g برد تابع = (−۱, +∞)

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 15 1396

گزینه 1 45

تابع  ، برابر  است که فقط در دو نقطه به طول های  و  تعریف نمی شود. برد تابع خطی غیرافقی، 

است، پس برد تابع  مجموعۀ اعداد حقیقی، به جز مقدار تابع در این دو نقطه یعنی  و  است:

f(x) = =
x − x۲
x − x۳

x(x − ۱)
x(x − ۱)۲

⇒ f(x) =
x(x − ۱)

(x + ۱)x(x − ۱) x ۰,۱=
f(x) = x + ۱

ff(x) = x + ۱x = ۱x = ۰R
fx = ۰x = ۱

⇒{
x = ۰⇒ y = ۰+ ۱ = ۱
x = ۱ ⇒ y = ۱+ ۱ = ۲ R =f R− {۱, ۲}

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 12 1398

گزینه 2 46

برای به  دست آوردن برد تابع این گونه عمل می کنیم:

پس برد تابع برابر است با  که شامل 6 عدد صحیح است.

∣x∣ ≥ ۰⇒ ∣x∣ + ۸ ≥ ۸ ⇒ ≥۳ ∣x∣ + ۸ ۲ ⇒ ۰ < ≤
۳ ∣x∣ + ۸

۱
۲
۱ ×۱۲ ۰ < f(x) ≤ ۶

R =f (۰, ۶]

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 6 1394
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گزینه 1 47

xبه ازای مقادیر  عبارت زیر رادیکال نامنفی است و داریم  و تابع به صورت زیر ساده می شود: ≥ ۲∣۲ − x∣ = x − ۲

f(x) = =
∣۲ − x∣ − x

− ۱x − ۲
=

x − ۲ − x
− ۱x − ۲

−۲
− ۱x − ۲

x ≥ ۲ ⇒ ≥x − ۲ ۰⇒ −x − ۲ ۱ ≥ −۱ ⇒ ≤
−۲

− ۱x − ۲
۲
۱

⇒ f(x) ≤ ⇒
۲
۱

R =f (−∞, ]
۲
۱

قلمچی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 6 1398

گزینه 3 48

برد توابع  و  یکسان هستند. باتوجه به نمودار، برد تابع داده شده برابر  است. داریم:

تذکر: مقدار تابع  در  برابر 2 است.

f( +
۲
x

۱)f(x)[−۱, ۲]

−۱ ≤ f(x) ≤ ۲ ⇒ −۲ ≤ ۲f(x) ≤ ۴ ⇒ −۵ ≤ ۲f(x) − ۳ ≤ ۱

قدر مطلق می گیریم ۰ ≤ ∣۲f(x) − ۳∣ ≤ ۵

رادیکال می گیریم ۰ ≤ ≤∣۲f(x) − ۳∣ ۵

f(x)x = ۳

قلمچی ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 7 1396

گزینه 1 49

می دانیم  است، پس:

f x =( ) =
g x − ۲( )

۲g x( )
=

g x − ۲( )
۲g x − ۴ + ۴( )

+
g x − ۲( )

۲ g x − ۲( ( ) )
=

g x − ۲( )
۴

۲ +
g x − ۲( )

۴

g x ≤( ) ۰

g x ≤( ) ۰⇒ g x −( ) ۲ ≤ −۲ ⇒ − ≤
۲
۱

<
g x − ۲( )

۱
۰

×۴
−۲ ≤ <

g x − ۲( )
۴

۰
+۲

۰ ≤ +
g x − ۲( )

۴
۲ < ۲

⇒ ۰ ≤ f x <( ) ۲ ⇒ R =f [۰, ۲)

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 12 1398
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23/23

گزینه 3 50

yباتوجه به نمودار  داریم: = f(x)

۰ ≤ f(x) < ۳

⇒ ۱۶ ≤ f (x) +۲ ۱۶ < ۲۵⇒ ۴ ≤ <f (x) + ۱۶۲ ۵

×(−۲)
−۱۰ < −۲ ≤f (x) + ۱۶۲ −۸

+۳
−۷ < ۳ − ۲ ≤f (x) + ۱۶۲ −۵⇒ R =y (−۷, −۵]

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 12 1395
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